

力促社会和谐

淮滨县人民法院三举措化解基层矛盾纠纷

信阳消息(李钊 孙健)淮滨县人民法院积极采取有效措施,深入推进三项重点工作,积极化解基层矛盾纠纷,促进社会和谐稳定。今年1月至6月,该院共受理案件625件,收案数同比下降2.8%。

构建多元调处机制,健全调处网

络。该院整合各种资源,形成基层组织、人民调解、社会法庭和人民法院多层次的矛盾纠纷调处网络,将大量矛盾化解在基层和萌芽状态。

优化辖区法制环境,强化宣传作用。通过为学校上法制课、开展街头法律咨询、带案回访、走访企业等形式营造学

法、用法、依法办事的良好氛围,预防矛盾纠纷的产生。

合理规制滥诉行为,严格立案制度。继续推行诉讼风险告知、诉讼权利义务告知制度,为当事人提供诉讼指南手册,引导当事人合理行使诉权,减少当事人的盲目诉讼行为。



7月14日,固始县盐政执法人员现场勘验查获的私盐。当天,固始县盐业管理局根据群众举报,在丰港乡一超市查获1250克袋装盐100公斤,执法人员在超市负责人丁某批评教育的同时,按照相关盐业法规对其进行了经济处罚。

高晋新 摄



羊山新区北湖水库管理所进一步强化防汛意识,认真坚持巡坝查险和24小时值班制度,并建立了应急除险小分队,备足防汛物资,为今年的防汛工作打下了坚实的基础。图为7月14日,库区管理人员巡库时的情景。

李建设 摄

县区工作室
负责人:冯康松
电话:15803769777
E-mail:Xianqunews@126.com

厕所内抢劫被抓

小伙自称侦探小说和警匪片看多了

信阳消息(王长江 吴跃)“我是出于好奇心理,研究侦探小说中的反侦察技术,模仿警匪影视剧情节作案,以此挑战你们警方智慧,但最终我失败了,看来还是现实中的警察厉害”。7月13日,面对提审民警的审讯,16岁的刘某说出了这番让人啼笑皆非的话。

7月7日晚上10时许,淮滨县公安局指挥中心接城关一居民报警:她刚入女公厕内,手机和手提包被抢,包内有一个银行卡和200余元现金。

接警后,该局侦查技术人员迅速调阅案发地周边监控录像,开展视频追踪。侦查员很快将一男子纳入侦查视线,经过调查走访和受害人辨认,查明了该男子的身份。7月10日下午,侦查员将正在散步的犯罪嫌疑人抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人为刘某,是在校学生。其对自己的犯罪事实供认不讳。据刘某交代,7月7日晚上10时许,刘某怀着好奇心理,模仿警匪影视剧作案手段,尾随一女青年伺机作案。当发现这名女青年进入女公厕时,他趁机闯入,将女青年的提包、手机抢走。

明港工业管理区

危房改造全面展开

信阳消息(胡逸展)今年以来,平桥区明港工业管理区加强组织领导,明确改造重点,细化目标任务,强力推进农村危房改造工作。截至目前,该管理区第一批80户农村危房改造工作已全面展开。

倡导低碳生活与工作

商城县人民法院开展节能降耗

信阳消息(许德俊 赵曾行)“节能降耗从我做起,控制成本再接再厉”,“随手关灯”“节约每一度电”……近日,商城县人民法院向全院干警发出短信通知,倡导干警低碳生活和工作,创造优美的内外部门生活工作环境。

注重细节,突出自律。该院号召干警“人走灯灭,人走断电,人走水停”,夏天使用空调不得低于26℃,严格警用车辆使用,统筹安排集体公务活动,减少车辆损耗,提倡步行、骑自行车上下班。

优化设备,提供条件。提倡电子化办公,通过法院政务网、审判业务管理系统、电子公告牌等发布或传送重要文件、规章制度、信息简报、通知、公告,减少纸质文件的发放。要求干警在电脑上修改文章,打印文件双面用纸,最大限度地降低纸张消耗。同时,加强对办公用品的使用管理,减少一次性办公用品使用。大力精简各类会议,提倡小会、短会,减少文件发放数量,提倡、推进电子政务,尽可能简化办事程序,减少办事人员往来次数。

光山县白雀园交警中队

交通安全警钟长鸣

信阳消息(邹晓峰 周荣明 李宗才)7月13日一大早,光山县白雀园交警中队的民警带着宣传资料来到瓜农聚集的106国道白雀园镇农贸街,为这里的瓜农上交通安全课。据了解,这已经是该中队民警第16次为瓜农上交通安全

课了。

6月下旬以来,本地许多瓜果集中上市,不少瓜农在106国道两旁摆摊设点,有的还开着三轮车在街巷叫卖,给交通安全带来了隐患。为了增强瓜农交通安全意识,光山县白雀园交警中队适时

开展了对瓜农的交通安全知识教育活动。截至目前,该中队已发放交通安全宣传单2800多份,通过此项活动的开展,不仅提高了特殊人群的守法意识,而且为辖区的“六城联创”和正在开展的“乡村清洁工程”起到了积极地推动作用。

严格安检 强化卡控

武昌客车车辆段信阳运用车间打造暑运“直通车”

信阳消息(冯浩泽 方昉)随着暑运的到来,铁路运输掀起新一轮客流高峰。对此,武昌客车车辆段信阳运用车间不断强化运用客车质量根基,提升列车安全系数、舒适程度,加强途中安全保障,为学子打造安全、舒适的返乡“直通车”。

为满足学生乘车需求,该单位结合当前暑运工作,采取车间干部和各作业班组层层分管、逐级负责的组织模式,向客车设备安全隐患“亮剑”。严格落实

检修工艺标准,全面加强客车编整作业。按照“检修人员自检、班组长复检、技术人员专检”的质量控制程序,层层落实车间、班组、检修人员质量责任,对开行列车进行辆辆“三检”,坚决杜绝车辆设备掉、垮、脱现象的发生,及时将设备故障和火灾隐患消除在库内。

为给学生旅客营造舒适的旅途环境,该单位按照暑运客车特色整修标准,实行包乘组管理责任制,对车辆空调机组、给水系统、电气照明、门窗、水

阀、电器、锁阀、电茶炉、餐车炉灶等上部服务设施进行集中整治,全面提升上部服务设施质量。

此外,该单位制定措施,强化客车运行途中卡控。各级干部按照量化要求坚持落实添乘检查制度,细致检查和及时发现设备存在问题,并督促乘务员整改,确保客车质量“动态达标”,消除因客车设备而引起的旅客不良反映。

6月中旬以来,该单位已发现并消除典型客车设备安全隐患26起。